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 Consiglio di Municipio 2 

VERBALE N. 18 

GT/es 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 28 MARZO 2017 

 

Il Consiglio di Municipio 2, regolarmente convocato con lettera del 21 marzo 2017 – P.G.  137314/2017, si 

riunisce in seduta di prima convocazione, presso la sede del Consiglio di Municipio  2 - viale Zara 98/100 - 

alle ore 19.00 di martedì 28 marzo 2017 per  la trattazione dell’ordine del giorno di cui alla susseguente 

pagina 2. 

 

CONSIGLIERI IN CARICA 

 

PISCINA SAMUELE Presidente Municipio LOCATELLI SIMONE Consigliere 

SORRENTINO CARLO Presidente Consiglio LUPPI LAURA “ 

ARBIZZONI DAVIDE Consigliere MAMMINO ANTONY “ 

AZZARONE VALENTINA “ MCGRATH CAROLE LYNN “ 

BENEDINI BARBARA “ NAVA MARZIO “ 

BEVACQUA SIMONE “ PERAZZI ALICE JAHIRA “ 

BONORA UMBERTO “ PIZZI MARCO “ 

CALIGARIS DIONIGI CARLO “ PROIETTI ALBERTO “ 

CANINO ANTONIO “ RUGGERI ALESSIO “ 

CAPOBIANCO MICHELINA “ SALANDRA MILENA “ 

CAPRA PIERGIORGIO “ SBLENDIDO VITTORIA “ 

CAPUANO ERSILIA “ TORRENTE ELIO “ 

CIULLINI ALBERTO “ TRUPPO RICCARDO “ 

COLANTUONI LUIGI “   

DELEIDI CHIARA “   

GALBUSERA LUIGI “   

GANDOLFI GIULIO “   

LOCANTO SALVATORE “   

 

 

Fatto eseguire l’appello nominale dal Segretario verbalizzante, il Presidente del Consiglio di Municipio  

Carlo Sorrentino, che assume la presidenza, accerta che  risultano assenti all’appello i Consiglieri: Canino 

(entra in aula alle ore 20.15), Colantuoni (entra in aula alle ore 19.41), Luppi, Perazzi. 

 

Il Presidente Sorrentino, accertato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta alle ore 

19.13. 
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ORDINE DEL GIORNO 

 

1) Approvazione verbale n. 7 del 25/10/2016. 

2) Pareri su Permessi di Costruire. 

3) Linee guida per l’utilizzo degli stanziamenti previsti per i contributi e iniziative del Municipio 2 – 

periodo aprile/dicembre 2017. Immediatamente eseguibile. 

4) Mozione presentata dalla Consigliera Vittoria Sblendido avente oggetto: “Richiesta 

attraversamento pedonale via M. Gioia”. 

5) Mozione presentata dalla Consigliera Vittoria Sblendido avente oggetto: “Pensilina ATM viale 

Rimembranze di Greco”. 

6) Mozione presentata dalla Consigliera Vittoria Sblendido avente oggetto: “Pensiline ATM piazza 

Greco”. 

7) Mozione presentata dal Consigliere Alessio Ruggeri avente oggetto: “Rifiuto di ottemperare alla 

legge sulla trasparenza. Censura all’Assessore Cocco”. 

 

DOCUMENTI ALLEGATI 

A. Mozione presentata dal Cons. Proietti avente oggetto “Realizzazione di una serie di incontri, 

dibattiti e comunicazione di sensibilizzazione sul tema del femminicidio sul territorio del Municipio 

2”. 

B. Mozione presentata dal Cons. Proietti avente oggetto “Inserimento della competenza “Antimafia” 

nelle competenze della Commissione “Territorio, Lavori pubblici, Tutela degli animali, Affari 

istituzionali, Bilancio”. 

C. Mozione presentata dal Cons. Proietti avente oggetto “Incontro per approfondimento sulla corretta 

stesura delle delibere, mozioni, emendamenti, interrogazioni e loro procedura”. 

D. Richiesta di modifica del verbale di cui al punto n. 1 all’o.d.g. presentata dal Cons. Proietti. 

E. Proposta di deliberazione di cui al punto n. 3 all’o.d.g. 

F-G-H. Emendamenti  alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentati dalla Cons. 

Salandra. 

I-J-K-L-M-N-O-P-Q. Emendamenti  alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentati dal 

Cons. Ciullini. 

R-S-T-U-V-W-X-Y-Z-AA-AB-AC. Emendamenti  alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. 

presentati dalla Cons. McGrath. 

AD. Emendamento  alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dal Cons. Ruggeri. 

AE-AF-AG-AH-AI-AJ-AK-AL-AM-AN-AO-AP-AQ-AR-AS-AT. Emendamenti  alla proposta di deliberazione 

di cui al p. 3 all’o.d.g. presentati dalla Cons. Deleidi. 

AU-AV-AW-AX-AY-AZ-BA-BB-BC-BD-BE-BF-BG-BH-BI-BJ-BK-BL-BM-BN-BO-BP-BQ-BR-BS-BT-BU-BV-

BW-BX-BY-BZ-CA. Emendamenti  alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentati dal 

Cons. Proietti. 

 

COMUNICAZIONI VARIE 

_______________________________________________________________________________________ 
 

Il Presidente Sorrentino apre la seduta e dà la parola al cittadino che ne ha fatto richiesta. 
 

Sig. Borgherini – Coordinatore Quartiere Precotto: interviene per proporre una modifica toponomastica in 

via Tremelloni. 
 

La seduta prosegue ora con gli interventi dei Consiglieri. 
 

Cons. Proietti:  sollecita l’attuazione di  quanto chiesto  con la mozione riguardante l’edificio confiscato di 

via Mosso 4 e quella sul Progetto Sociale 3.0, entrambe approvate dal Consiglio. 

Presenta  una mozione sul femminicidio (All. A), una sull’inserimento della competenza Antimafia nella  

Commissione Territorio (All. B) e una sull’organizzazione di una corso per i consiglieri (All. C).   

Informa, riguardo alla questione degli emendamenti, visto quanto accaduto nella scorsa seduta in cui sono 

stati accolti degli emendamenti sulla parte non deliberativa senza porli in votazione,  citando l’art. 59 

comma 5 paragrafo 4 del Regolamento di Organizzazione e funzionamento del Consiglio Comunale, di aver 
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chiesto chiarimenti alla Direzione Municipi per capire come procedere. La Dott.ssa Bertolè ha precisato che 

tutti gli emendamenti dichiarati ammissibili vanno posti in votazione. 

Cons. Ciullini:  porta a conoscenza che dal sito del Comune di Milano  è possibile compilare un questionario 

per suggerire modifiche al PGT. 

Cons. Deleidi: chiedo un  minuto di silenzio in memoria delle vittime delle Fosse Ardeatine anche per 

prendere le distanza da quanto detto da un consigliere del Municipio 8. 

Cons. Locanto:  riporta  il malumore dei cittadini rispetto al disservizio della linea 51. E’ da molto tempo che 

chiede di chiarire questa situazione. Un’altra segnalazione riguarda un bar situato all’angolo di via Meucci 

dove, seduti ai tavolini fuori del locale, ci sono uomini ubriachi che insultano i passanti. Sollecita infine la 

richiesta di abolizione del lavaggio stradale in via Caroli per le stesse ragioni più volte segnalate. 

Ass. Lepore:  è possibile da parte dei cittadini formulare osservazioni al PGT come anticipato dal Cons. 

Ciullini. Informa  i consiglieri che è pervenuta la valutazione del piano di convenzionamento di  via 

Columella 24. Viene chiesto  un  parere rispetto gli oneri di urbanizzazione. Qualora ci fosse necessità di  

integrare la documentazione, la richiesta deve essere trasmessa entro il 6 aprile. Mentre il parere entro l’8 

maggio. 

Ass. Nava: riguardo la linea 51, sarà sua premura chiedere   agli uffici di  provvedere  a trasmettere la 

segnalazione a chi di competenza. 

Cons. Sblendido: fa presente di aver  ricevuto diverse segnalazioni della presenza di una carovana di rom in 

via Tremelloni angolo via Anassagora.  

Pres. Piscina:  riguardo alla carovana di rom comunica di aver già inoltrato la segnalazione alla Polizia Locale 

e all’Assessorato alla Sicurezza e si è pertanto in attesa di una risposta. Ringrazia il cittadino per la proposta 

di una modifica toponomastica nel Quartiere Precotto che sarà valutata e nel caso portata all’attenzione  

del Comune di Milano, non avendo il Municipio competenza a riguardo.  Anche i disservizi segnalati  dal 

Cons. Locanto sono  noti  e a riguardo sono stati più volte contattati l’assessorato e gli uffici competenti. 

Purtroppo nel Regolamento dei Municipi non è stato tenuto conto che i Municipi hanno bisogno di 

maggiore autonomia per far fronte alle problematiche dei cittadini. Chiede comunque ai cittadini di 

continuare a fare segnalazioni. 

Pres. Sorrentino:  prende atto dei chiarimenti ricevuti dal Cons. Proietti riguardo agli emendamenti e 

comunica quindi che da oggi tutti gli emendamenti   accolti verranno ugualmente votati. Non ha obiezioni 

riguardo al minuto di silenzio chiesto dalla Cons. Deleidi. 

Nomina scrutatori i Conss. Arbizzoni, Capra, Proietti e Torrente come sostituto. 
 

L’aula osserva un minuto di silenzio. 

 

PUNTO N. 1 DELL’O.D.G. 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE VERBALE N. 7 DEL 25/10/2016. 

________________________________________________________________________________ 
 

Il Pres. Sorrentino pone in approvazione il verbale in oggetto e comunica di aver ricevuto dal Cons. Proietti 

una richiesta di modifica del suo intervento riportato a pag. 9 (All. D). 
 

Cons. Mammino: chiede se, dopo che un consigliere ha presentato una richiesta di rettifica, il verbale in 

questione viene modificato o viene allegata la richiesta. 

Cons. Proietti: precisa di aver chiesto  la modifica perché non è stato riportato in modo completo il proprio 

intervento. Si associa alla richiesta avanzata dal Cons. Mammino. 

Cons. Deleidi:  chiede che vengano inserite, almeno per il punto che tratta i permessi di costruire, le 

dichiarazioni di voto.  Il gruppo PD aveva deciso di non partecipare al voto perché non era sicuro che il 

Consiglio dovesse  esprimersi. Non essendo stata riportata la dichiarazione di voto non è chiaro perché il 

gruppo PD risulta assente al voto. 

Cons. Galbusera: sottolinea che si sta  parlando di un verbale del 28 ottobre e non è possibile che un 

verbale arrivi dopo così tanto tempo. 

Pres. Sorrentino: fa  presente che un verbale non  può essere modificato ma integrato, mentre per quanto 

detto dal Cons Galbusera, ricorda  che gli uffici sono sotto organico e in due stanno facendo il lavoro di 

dieci. Non ritiene quindi opportuno in questo momento, vista la situazione,  avanzare un sollecito agli uffici. 

Il verbale viene comunque approvato con le osservazioni avanzate. 
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PUNTO N. 3 ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: LINEA GUIDA PER L’UTILIZZO DEGLI STANZIAMENTI PREVISTI PER I CONTRIBUTI E INIZIATIVE DEL 

MUNICIPIO 2 – PERIODO APRILE/DICEMBRE 2017. IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE. 

_______________________________________________________________________________________ 

 

Il Pres. Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto, di cui 

all’allegata proposta di deliberazione.  

 

L’Ass. Lepore illustra la proposta di deliberazione (All.  E). 

 

Cons. Colantuoni: considerato che i lavori della commissione non hanno modificato la proposta della 

Giunta sembra corretto che sia presentata dalla Giunta stessa. E’ favorevole a questa proposta  perché ha 

ripreso i lavori della commissione della precedente delibera. 

Cons. Salandra:  presenta 3 emendamenti (All. F-G-H). 

Cons. Ciullini:  in generale condivide che la Giunta dia il proprio contributo in Consiglio ma crede che, per 

rispetto dei ruoli, la presentazione della delibera debba essere fatta dal presidente della commissione. 

Presenta 9 emendamenti (All. I-J-K-L-M-N-O-P-Q) e si dichiara disponibile a ritirarli se già presentati da altri 

consiglieri. 

Cons. McGrath: presenta 12 emendamenti (All. R-S-T-U-V-W-X-Y-Z-AA-AB-AC) e si dichiara disposta a 

ritirarne qualcuno oppure ad accorparli ad altri. 

Cons. Ruggeri: presenta un emendamento (All. AD). 

Cons. Deleidi: presenta 16 emendamenti (All. AE-AF-AG-AH-AI-AJ-AK-AL-AM-AN-AO-AP-AQ-AR-AS-AT). 

Cons. Mammino: si chiedo perché fare le commissioni se poi si presentano tanti emendamenti. Gli sembra 

un atteggiamento non troppo costruttivo. 

Cons. Proietti: fa presente che comunque in commissione lo spirito collaborativo c’è stato. Presenta 33 

emendamenti (All. AU-AV-AW-AX-AY-AZ-BA-BB-BC-BD-BE-BF-BG-BH-BI-BJ-BK-BL-BM-BN-BO-BP-BQ-BR-BS-

BT-BU-BV-BW-BX-BY-BZ-CA). 

 

Il Pres. Sorrentino comunica che sono stati presentati complessivamente n. 75 emendamenti.  

Alle ore 20.34 sospende pertanto la seduta per verificarne l’ammissibilità. Riprende i lavori alle ore 22.00 

 

Alle ore 22.05 il Pres. Sorrentino, su proposta del Cons. Proietti, sospende nuovamente la seduta e invita i 

Capigruppo a riunirsi. Alle ore 22.59 riprende i lavori e comunica che saranno posti in trattazione 11 

emendamenti. 

 

Cons. Salandra:  sull’ordine dei lavori,  chiede come è possibile  che di 74 emendamenti ne siano  rimasti 

solo  11 (All. M – N – O – P – Q – AB – AC – AD – AR – AS – AT) 

Pres. Sorrentino: precisa che alcuni erano inammissibili, altri incerti, altri ancora sono stati accorpati. Con i 

Capigruppo è stata fatta una scelta. 

Cons. Locatelli: aggiunge che con i Capigruppo è stato  deciso che fosse utile concentrarsi su alcuni punti. 

 

Il Pres. Sorrentino informa che questo è l’ultimo punto in trattazione per questa sera. I punti residui 

saranno posti nell’o.d.g. della seduta del 4 aprile 2017. Quindi prosegue la seduta con la trattazione degli 

emendamenti ammessi. 

 

Emendamento  Ciullini – All. M 

Il Cons. Ciullini espone l’emendamento. 

 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 

Arbizzoni,  Azzarone, Benedini, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco,  Capra, Capuano,  Ciullini,  

Colantuoni,  Deleidi, Galbusera, Locanto, Locatelli, Mammino, McGrath, Nava,  Pizzi, Proietti,  Ruggeri, 

Salandra,  Sorrentino,  Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 6 Consiglieri:  Bevacqua, Gandolfi, Luppi, Perazzi, Sblendido, Truppo. 
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Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capra, Arbizzoni, Proietti), la votazione dà il  seguente esito: 

Presenti: n. 25 – Astenuti: n. 1 (Salandra) – Votanti: n. 24 – Voti favorevoli: n. 24. 

 

Emendamento  Ciullini – All. N 

Il Cons. Ciullini espone l’emendamento. 

 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 

Arbizzoni,  Azzarone, Benedini, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco,  Capra, Capuano,  Ciullini,  

Colantuoni,  Deleidi, Galbusera, Locanto, Locatelli, Mammino, McGrath, Nava,  Pizzi, Proietti,  Ruggeri, 

Salandra,  Sorrentino,  Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 6 Consiglieri:  Bevacqua, Gandolfi, Luppi, Perazzi, Sblendido, Truppo. 

 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capra, Arbizzoni, Proietti), risulta accolto all’unanimità. 

 

Emendamento  Ciullini – All. O 

Il Cons. Ciullini espone l’emendamento. 

 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 

Arbizzoni,  Azzarone, Benedini, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco,  Capra, Capuano,  Ciullini,  

Colantuoni,  Deleidi, Galbusera, Locanto, Locatelli, Mammino, McGrath, Nava,  Pizzi, Proietti,  Ruggeri, 

Salandra,  Sorrentino,  Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 6 Consiglieri:  Bevacqua, Gandolfi, Luppi, Perazzi, Sblendido, Truppo. 

 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capra, Arbizzoni, Proietti), risulta accolto all’unanimità. 

 

Emendamento  Ciullini – All. P 

Il Cons. Ciullini espone l’emendamento. 

 

Dichiarazione di voto. 

Cons. Mammino: non capendo la ratio non parteciperà al voto. 

 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 23 Consiglieri: 

Arbizzoni,  Azzarone, Benedini, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco,  Capra, Capuano,  Ciullini,  

Colantuoni,  Deleidi, Galbusera, Locanto, Locatelli, McGrath, Nava,  Pizzi, Proietti,  Ruggeri, Salandra,  

Sorrentino,  Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 7 Consiglieri:  Bevacqua, Gandolfi, Luppi, Mammino, Perazzi, Sblendido, Truppo. 

 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capra, Arbizzoni, Proietti), la votazione dà il  seguente esito: 

Presenti: n. 24 – Astenuti: n. 2 (Capra, Piscina) – Votanti: n. 22 – Voti favorevoli: n. 22. 

 

Emendamento  Ruggeri – All. AD 

Il Cons. Ruggeri espone l’emendamento. 

 

Dichiarazione di voto. 

Cons. Torrente: è favorevole all’emendamento. 

Cons. McGrath: il gruppo PD voterà a favore. 

Cons. Ciullini: SinistraXMilano voterà a favore. 
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Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 

Arbizzoni,  Azzarone, Benedini, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco,  Capra,  Capuano, Ciullini,  

Colantuoni,  Deleidi, Galbusera, Locanto, Locatelli, Mammino, McGrath, Nava,  Pizzi, Proietti,  Ruggeri, 

Salandra,  Sorrentino,  Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 6 Consiglieri:  Bevacqua, Gandolfi, Luppi, Perazzi, Sblendido, Truppo. 

 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capra, Arbizzoni, Proietti), la votazione dà il  seguente esito: 

Presenti: n. 25 – Astenuti: n. 1 (Mammino) – Votanti: n. 24 – Voti favorevoli: n. 24. 

 

Emendamento  Ciullini – All. Q 

Il Cons. Ciullini espone l’emendamento. 

 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 

Arbizzoni,  Azzarone, Benedini, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco,  Capra, Capuano, Ciullini,  

Colantuoni,  Deleidi, Galbusera, Locanto, Locatelli, Mammino, McGrath, Nava,  Pizzi, Proietti,  Ruggeri, 

Salandra,  Sorrentino,  Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 6 Consiglieri:  Bevacqua,  Gandolfi, Luppi, Perazzi, Sblendido, Truppo. 

 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capra, Arbizzoni, Proietti), risulta accolto all’unanimità. 
 

Emendamento  Deleidi – All. AR 

La Cons. Deleidi espone l’emendamento. 
 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 

Arbizzoni,  Azzarone, Benedini, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco,  Capra,  Capuano, Ciullini,  

Colantuoni,  Deleidi, Galbusera, Locanto, Locatelli, Mammino, McGrath, Nava,  Pizzi, Proietti,  Ruggeri, 

Salandra,  Sorrentino,  Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 6 Consiglieri:  Bevacqua,  Gandolfi, Luppi, Perazzi, Sblendido, Truppo. 
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capra, Arbizzoni, Proietti), la votazione dà il  seguente esito: 

Presenti: n. 25 – Astenuti: n. 1 (Capra) – Votanti: n. 24 – Voti favorevoli: n. 24. 
 

Emendamento  Deleidi – All. AS 

La Cons. Deleidi espone l’emendamento. 
 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 

Arbizzoni,  Azzarone, Benedini, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco,  Capra,  Capuano, Ciullini,  

Colantuoni,  Deleidi, Galbusera, Locanto, Locatelli, Mammino, McGrath, Nava,  Pizzi, Proietti,  Ruggeri, 

Salandra,  Sorrentino,  Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 6 Consiglieri:  Bevacqua,  Gandolfi, Luppi, Perazzi, Sblendido, Truppo. 
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capra, Arbizzoni, Proietti), risulta approvato all’unanimità. 
 

Emendamento  Deleidi – All. AT 

La Cons. Deleidi espone l’emendamento. 
 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 

Arbizzoni,  Azzarone, Benedini, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco,  Capra, Capuano, Ciullini,  

Colantuoni,  Deleidi, Galbusera, Locanto, Locatelli, Mammino, McGrath, Nava,  Pizzi, Proietti,  Ruggeri, 

Salandra,  Sorrentino,  Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 6 Consiglieri:  Bevacqua,  Gandolfi, Luppi, Perazzi, Sblendido, Truppo. 
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Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento. 

 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capra, Arbizzoni, Proietti), risulta approvato all’unanimità. 
 

Emendamento  McGrath – All. AB 

La Cons. McGrath espone l’emendamento. 
 

Cons. Torrente: è d’accordo con questo emendamento anche se ci sono delle leggi su questo argomento. 

Cons. Locatelli: trattandosi di linee guida non bisogna entrare nello specifico delle iniziative. 
 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 

Arbizzoni,  Azzarone, Benedini, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco,  Capra, Capuano, Ciullini,  

Colantuoni,  Deleidi, Galbusera, Locanto, Locatelli, Mammino, McGrath, Nava,  Pizzi, Proietti,  Ruggeri, 

Salandra,  Sorrentino,  Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 6 Consiglieri:  Bevacqua,  Gandolfi, Luppi, Perazzi, Sblendido, Truppo. 
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capra, Arbizzoni, Proietti), risulta approvato all’unanimità. 
 

Emendamento  McGrath – All. AC 

La Cons. McGrath espone l’emendamento. 

 

Ass. Lepore: personalmente ritiene infelice la formulazione che pone sullo stesso piano disabili, donne e 

giovani. 

Cons. Salandra: ritiene l’emendamento  discriminatorio nei confronti degli uomini e quindi si astiene 

Cons. Locatelli: non è un segreto che vi sono persone che hanno più difficoltà a entrare nel mondo dello 

sport. 
 

Risultano presenti in aula  i seguenti n. 23 Consiglieri: 

Arbizzoni,  Azzarone, Benedini, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco,  Capra, Capuano, Ciullini,  

Colantuoni,  Deleidi, Galbusera, Locanto, Locatelli, McGrath, Nava,  Pizzi, Proietti,  Ruggeri, Salandra,  

Sorrentino,  Torrente.  

Sono assenti il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 7 Consiglieri:  Bevacqua,  Gandolfi, Luppi, 

Mammino, Perazzi, Sblendido, Truppo. 
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capra, Arbizzoni, Proietti), la votazione dà il  seguente esito: 

Presenti: n. 23 – Astenuti: n. 4 (Arbizzoni, Benedini, Capra, Salandra) – Votanti: n. 19 – Voti favorevoli: n. 

19. 
 

Dichiarazione di voto sulla proposta di deliberazione emendata. 
 

Cons. Locatelli:  si è  cercata una sintesi e un accordo per ridurre gli emendamenti presentati senza fare 

bieco ostruzionismo. 

Cons. Ciullini:  anche se la delibera non piace tanto, è favorevolmente colpito dal fatto che tante 

osservazioni sono state recepite. Ha apprezzato il lavoro fatto  dentro e fuori  aula  consiliare e quindi il 

voto del suo gruppo sarà  a favore. 

Cons. Colantuoni: ribadisce che gli piacerebbe vedere lo stesso attaccamento  anche in commissione e 

ringrazia per il lavoro svolto. 

Cons. Salandra: la delibera con gli emendamenti è stata migliorata e il M5S voterà a favore. 
 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 

Arbizzoni,  Azzarone, Benedini, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco,  Capra, Capuano, Ciullini,  

Colantuoni,  Deleidi, Galbusera, Locanto, Locatelli, Mammino, McGrath, Nava,  Pizzi, Proietti,  Ruggeri, 

Salandra,  Sorrentino,  Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 6 Consiglieri:  Bevacqua,  Gandolfi, Luppi, Perazzi, Sblendido, Truppo. 
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Il Presidente Sorrentino pone in votazione la proposta di deliberazione modificata dagli emendamenti 

approvati. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Arbizzoni, Capra, Proietti) risulta approvata all’unanimità. 
 

Il Presidente Sorrentino invita il Consiglio a dichiarare immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 33 

comma 6 del Regolamento dei Municipi, la deliberazione testé adottata. 
 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 

Arbizzoni,  Azzarone, Benedini, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco,  Capra, Capuano, Ciullini,  

Colantuoni,  Deleidi, Galbusera, Locanto, Locatelli, Mammino, McGrath, Nava,  Pizzi, Proietti,  Ruggeri, 

Salandra,  Sorrentino,  Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 6 Consiglieri:  Bevacqua,  Gandolfi, Luppi, Perazzi, Sblendido, Truppo. 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Arbizzoni, Capra, Proietti) risulta approvata all’unanimità. 
 

Il Presidente Sorrentino alle ore 23.30 dichiara chiusa la seduta. 

 

 

 

Il Segretario 

Gabriella TONELLO 

Il Presidente del Consiglio di Municipio 2 

Carlo SORRENTINO 

 

 

 

 

 

 
IL PRESENTE VERBALE E’ STATO APPROVATO NELLA SEDUTA DEL ___________________ 

 

ED ESPOSTO ALL’ALBO ZONALE DAL ___________________ AL ____________________  


